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第2~3版专题检测参考答案
一尧选择题
员~6援BACCAB 苑~12援DBCDCB
二尧填空题
员猿援4
员源援 3姨 +1
员缘. 2姨 +1
员远援圆垣 猿姨 ，圆 员缘姨 - 缘姨员园
三尧解答题

员苑援 解院（员）枣（x）越m·n+1=2 3姨 ·

sinxcosx-2cos2x+1= 3姨 sin2x-cos2x=2·
sin 蓸2x- 仔6 蔀，所以函数枣（x）的最小正周期

为T= 2仔2 =仔援
（圆）因为枣（a）=2sin 蓸2a- 仔6 蔀= 85 ，所以

sin 蓸2a- 仔6 蔀= 45 ，因为a沂 仔3 ，7仔12蓘 蓡，所以
2a- 仔6 沂 仔2 ，仔蓘 蓡，所以cos 蓸2a- 仔6 蔀=- 35 ，

所以cos2a=cos 蓸2a- 仔6 蔀+ 仔6蓘 蓡=cos蓸2a- 仔6 蔀·
cos 仔6 -sin 蓸 2a- 仔6 蔀 sin 仔6 =- 35 伊 3姨2 -
45 伊 12 = -4-3 3姨10 .

员愿援解院（1）因为 cosA-2cosCcosB = 2c-a
b ，

所以由正弦定理可得 cosA-2cosCcosB =
2sinC-sinAsinB ，则有sinBcosA -2sinBcosC=

2cosBsinC -cosBsinA，则 sinBcosA +cosB·
sinA=2（sinBcosC+cosBsinC），sin（A +B）=

2sin（B+C），所以sinC=2sinA，即 sinCsinA =2.
（圆）由（1）得 sinCsinA =2，由正弦定理得

c=2a，因为B= 仔3 ，b= 2姨 ，所以由余弦定

理的推论cosB= a2+c2-b2
2ac ，得 a2+4a2-24a2 =

12 ，解得a= 6姨3 ，所以S吟ABC= 12 acsinB=
a2sinB= 3姨3 ，即吟ABC的面积为 3姨3 .

员怨援解院（员）由题意可知AB越（ 3姨 -1）
海里，AC越2海里，蚁BAC越120毅，在吟ABC
中，由余弦定理得BC2越AB2+AC2-2AB·

AC·cos120毅越6，所以BC越 6姨 海里援由正
弦 定理得 ACsin蚁ABC = BCsin蚁BAC ，则

2sin蚁ABC = 6姨
3姨2
，解得 sin 蚁ABC 越

2姨2 ，所以蚁ABC越45毅.
所以C船与B船相距 6姨 海里，C船

在B船的正西方向援
（2）由（1）知BC越 6姨 ，由题意知

蚁DBC越120毅，设t小时后缉私艇在D处追

上走私船，则BD越10t海里，CD越10 3姨 t海

里，在吟BCD中，由正弦定理得 10 3姨 tsin120毅 =
10tsin蚁BCD ，解得 sin蚁BCD越 12 ，所以

蚁BCD越30毅，所以吟BCD是等腰三角形，

所以10t越 6姨 ，即t越 6姨10 援
所以缉私艇沿北偏东60毅方向行驶

6姨10 小时才能最快追上走私船援
圆园援解院（1）由余弦定理可得n越（cosB，

cosA），可得m·n越 a4·cosB+ b4·cosA 越
2伊2伊sinA4 cosB + 2伊2伊sinB4 cosA 越sinA·

cosB+cosA sinB越sin（A +B）越sinC，又m·n越
sin2C，所以sinC越2sinCcosC，因为C沂（0，
仔），所以sinC屹0，所以cosC越 12 ，可得C越 仔3 援
（2）因为sinA，sinC，sinB成等差数列，

所以2sinC越sinA+sinB，由正弦定理得2c越
a+b，又CA·（AB-AC）越18，所以CA·CB越
abcos60毅越 12 ab越18，则ab=36，由余弦定理
得 c2 越a2 +b2 -2abcosC 越（a +b）2 -3ab，
即c2越（2c）2-108，解得c越6援

圆员援解院（员）因为csinC-bsinB越a（sinA -
sinB），所以由正弦定理得c2-b2越a2-ab，所

以cosC越 a2+b2-c2
2ab 越 ab2ab 越 12 ，又0约C约仔，所

以C越 仔3 援
（2）在吟ACD中，由余弦定理得AC2越

AD2 +CD2 -2AD·CDcos蚁ADC，即 b2越1 +
CD2-2CDcos蚁ADC援淤

在吟BCD中，由余弦定理得BC2越BD2+
CD2 -2BD·CDcos蚁BDC，即 a2越1 +CD2 -
2CDcos蚁BDC援于

因为蚁ADC+蚁BDC越仔，
所以cos蚁ADC越-cos蚁BDC，

由淤+于得CD2越 12（a2+b2）-1，
由（1）知C越 仔3 ，又c越2，由余弦定理得a2+

b2-c2=2abcosc，即a2+b2-4越ab臆 12（a2+b2），

所以 a2+b2臆8，所以CD2越 12（a2+b2）-1臆
3，即CD臆 3姨 ，当且仅当a越b越2时，等号
成立，所以CD长度的最大值为 3姨 援

圆圆援解院（员）因为 b垣c
a = 圆原糟燥泽月原糟燥泽悦糟燥泽粤 ，

由正弦定理，得

泽蚤灶月垣泽蚤灶悦泽蚤灶粤 越 圆原糟燥泽月原糟燥泽悦糟燥泽粤 ，

所 以 泽蚤灶月糟燥泽粤 垣 泽蚤灶悦糟燥泽粤 越 圆泽蚤灶粤 原
糟燥泽月泽蚤灶粤原糟燥泽悦泽蚤灶粤，

所以 泽蚤灶月糟燥泽粤 垣糟燥泽月泽蚤灶粤 垣泽蚤灶悦糟燥泽粤 垣
糟燥泽悦泽蚤灶粤越圆泽蚤灶粤，

可得 泽蚤灶（粤垣月）垣泽蚤灶（粤垣悦）越圆泽蚤灶粤，即
泽蚤灶悦垣泽蚤灶月越圆泽蚤灶粤，所以 遭垣糟原圆葬越园援
（圆）由 枣（曾）的单调性知，T越 圆仔

棕 越
源仔猿 ，解得 棕越 猿圆 ，所以 f（x）=sin 猿圆 x，因为

枣 蓸 仔怨 蔀越泽蚤灶 仔远 越 员圆 越糟燥泽粤，粤沂（园，仔），所以

粤越 仔猿 ，由余弦定理，得 糟燥泽粤 越 遭圆垣糟圆原葬圆
圆遭糟 越

员圆 ，所以 遭圆垣糟圆原葬圆越遭糟，因为 遭垣糟越圆葬，所以

遭圆垣糟圆- 蓸 遭垣糟圆 蔀 圆越遭糟，即 遭圆垣糟圆原圆遭糟越园，所以

遭越糟，又 粤越仔猿 ，所以 月越仔猿 援
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第2~3版专题检测参考答案
一尧选择题
员~6援DBDDBC 苑~12援ABBCCD
二尧填空题

员猿援 x2
12- y2

3 =1 员源援2 5姨 -1
员缘. 13 ，1蓸 蔀 员远援 34
三尧解答题
员苑援解院（员）由题意，得圆心在直线y越

-3上，联立 y越-3，
2x-y-7越0，嗓 解得

x越2，
y越-3，嗓 则圆

心C的坐标为（2，-3），则圆C的半径r越
（2-0）2+（-3+2）2姨 = 5姨 ，所以圆C的方
程为（x-2）2+（y+3）2越5援
（圆）因为圆心C（2，-3）到直线2x-y-

1越0的距离为d越 4+3-1
5姨 = 6 5姨5 ，圆C

的半径为 5姨 ，所以圆C上的点到直线

2x-y-1越0的距离最大值为 6 5姨5 + 5姨 =
11 5姨5 ，最小值为 6 5姨5 - 5姨 = 5姨5 援

员愿援解院（1）当x=0时，即2-t-t2=0，解得
t=-2或t=1(舍去)，代入y=2-3t+t2，可得y=12；
当y=0时，即2-3t+t2=0，解得t=2或t=1(舍
去)，代入x=2-t-t2，可得x=-4.所以曲线C
与坐标轴的交点为(-4，0)，(0，12)，则 AB =

(-4)2+122姨 =4 10姨 .
（2）由（1）可得直线AB过点（0，12），

（-4，0），可得AB的方程为 y12 - x4 =1，即
3x-y+12=0，

将x=籽cos兹，y=籽sin兹代入，得直线AB
的极坐标方程为3籽cos兹-籽sin兹+12=0.

19.解院（1）由题意知，直线AM的方程

为y-3越 12（x-2），即x-2y越-4，当y越0时，解
得x越-4，所以a越4.因为椭圆C：x2

a2 + y2
b2 越1

（a>b>0）过点M（2，3），所以 416 + 9
b2 =1，解

得b2越12，所以椭圆C的方程为 x2
16+ y2

12越1援
（2）设与直线AM平行的直线方程为

x-2y越m，当直线x-2y越m与椭圆C相切且
与直线AM之间的距离比较远时，记切点
为N，此时吟AMN的面积取得最大值援联

立
x-2y越m，
x2
16 + y2

12越1，嗓 化简得16y2 +12my +3m2 -

48越0，所以驻越144m2-4伊16（3m2-48）越0，即
m2越64，解得m越依8，所以与直线AM距离比
较远的直线方程为x-2y越8，则直线AM与

直线x-2y越8之间的距离为d越 8+4
1+4姨 =

12 5姨5 ，AM 越 （2+4）2+32姨 越3 5姨 援
所以吟AMN的面积的最大值为 12·

AM·d= 12 伊3 5姨 伊 12 5姨5 越18援

N

x

y

M

A

（第 19题图）
20.解院（1）因为曲线C的参数方程是

x= 1
k2 +k2，

y= 1
k -k

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

（k为参数），消去参数k得y2越

x-2，因为将曲线C的图象按 x忆=x-2，
y忆=2y嗓 变

换得到曲线E，则 y忆2蓸 蔀 2=x忆+2-2，化简得
y忆2=4x忆，即曲线E的普通方程为y2越4x援

（2）把直线l的参数方程
x=1+ 12 t，

y= 3姨2 t

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

（t为参数）代入y2越4x，得3t2-8t-16越0，所
以 t1 +t2 = 83 ，t1t2 =- 163 ， 则 t1-t2 =
（t1+t2）2-4t1t2姨 =163 袁所以 1

PA + 1
PB =

1
t1

- 1
t2

= t1-t2
t1t2

=1援
21.解院（1）易知直线l1斜率存在，设直

线l1的方程为y+1越k（x-1），与抛物线y2=x
联立，得ky2-y-k-1越0援因为直线l1与抛物

线相切，所以驻越1+4k（k+1）越0，解得k=- 12 ，
则直线l1的方程为y=- 12 x- 12 .
（2）设A（x1，y1），B（x2，y2），
设直线l1的方程为y-y1=k1（x-x1），联

立
y-y1=k1（x-x1），
y2=x，嗓 得k1y2-y+y1-k1x1=0，所

以驻=1-4k1（y1-k1x1）=4k12x1-4k1y1+1=0，又

y12=x1，所以驻=4k12y12-4k1y1+1=（2k1y1-1）2=
0.得k1= 12y1

，则直线l1的方程为y1y= x+x12 ，

同理，直线 l2的方程为 y2y = x+x22 ，则

M 0，y12蓸 蔀，N 0，y22蓸 蔀 . 设点P（x0，y0），则

y1y0= x0+x12 ，

y2y0= x0+x22 ，

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

所以直线 AB方程为 y0y =

x0+x2 ，联立
yy0= x0+x2 ，
y2=x，
嗓 得y2-2y0y+x0越0，

则y1+y2越2y0，y1y2越x0援则 MN 越 12 y1-y2 ，

AB = 4y02+1姨 y1-y2 ，因为点P（x0，y0）
在圆（x+2）2+y2=1，所以y0沂［-1,1］所以

MN
AB = 1

2 4y02+1姨 沂 蓘 5姨10 ，12 蓡，即
MN
AB 的取值范围为 蓘 5姨10 ，12 蓡 .

圆圆援（员）解院由题意知，遭糟越 猿姨 ，
葬垣糟越猿，嗓 又

b2+c2=a2，解得 葬越圆，遭越 猿姨 ，糟越员，所以椭
圆 C的标准方程为 曾圆

源 垣赠圆
猿 越员援

（圆）证明院由
曾圆
源 垣赠圆

猿 越员，
赠越噪曾垣皂，嗓 消去 赠，整理

得（猿垣源噪圆）曾圆垣愿噪皂曾垣源皂圆原员圆越园，因为直线
造：赠越噪曾垣皂（噪屹园）与椭圆 悦 相切，所以
驻越（愿噪皂）圆原源（猿垣源噪圆）（源皂圆原员圆）越园，化简得
皂圆越源噪圆垣猿.

由题意知，直线 造员的方程为 曾越原圆，
直线 造圆的方程为 曾越圆，

所以 孕（原圆，原圆噪垣皂），匝（圆，圆噪垣皂），
又 云员（原员，园），云圆（员，园），
所以云员孕 越（原员，原圆噪垣皂），云员匝 越（猿，圆噪垣

皂），
因而云员孕·云员匝 越原猿垣皂圆原源噪圆越园，
所以云员孕彝云员匝，即蚁孕云员匝越仔圆 .
同理得 云圆孕 越（原猿，原圆噪 垣皂）， 云圆匝 越

（员，圆噪垣皂），
因而云圆孕·云圆匝 越原猿垣皂圆原源噪圆越园，
所以云圆孕彝云圆匝，即蚁孕云圆匝越仔圆 ，
所以蚁孕云员匝越蚁孕云圆匝援
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第2~3版专题检测参考答案

一尧选择题
员~6援CBBBDD 苑~12援ACCCAA
二尧填空题
员猿援n2+2n 员源援27
员缘.远源，员园，员，愿 员远援363
三尧解答题
员苑援解院（员）设等差数列｛an｝的公差为

d，等比数列｛bn｝的公比为q，因为an跃0，bn跃
0，a5越13，b1越6，a2+b3越31，a3+b2越21，所以

13-3d+6q2=31，
13-2d+6q=21，
d>0，
q>0，

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

解得
d=2，
q=2，嗓 又a5越13，所以

an越13+2（n-5）越2n+3，又b1越6，所以bn=6·
2n-1=3·2n.

所以an越2n+3，bn=3·2n.
（圆）记｛an+bn｝的前n项和为Sn，则Sn越

（a1+b1）+（a2+b2）+…+（an+bn）=（a1+a2+…+
an）+（b1 +b2 +… +bn）越5n + n（n-1）2 伊2 +
6伊（1-2n）1-2 越n2+4n-6+3伊2n+1援
所以｛an+bn｝的前n项和为n2+4n-6+

3伊2n+1援
员愿援解院（1）因为a2越16，3Sn越an+1-4.淤
所以当n越1时，3a1越a2-4，解得a1越4援

当n逸2时，3Sn-1越an-4，于
由淤-于得3an越an+1-an，所以an+1越4an，

故 an+1
an

=4，当n=1时，a2
a1

=4，上式成立.
所以数列｛an｝是以4为首项，4为公比

的等比数列援所以an越4·4n-1=4n援
（2）因为bn越log2an越log24n=log222n=2n，

所以 1
bnbn+1

= 12n·2（n+1）= 14 蓸 1
n - 1

n+1 蔀 援
所以数列 1

bnbn+1嗓 瑟的前n项和Tn越 14 蓸1- 12 +
12 - 13 +…+ 1

n - 1
n+1 蔀= n4（n+1），

故T2020越 5052021 援
19.解院（1）因为数列｛an｝的前n项和

Sn越n2-4n，淤
所以当n越1时，a1越-3，当n逸2时，Sn-1越

（n-1）2-4（n-1），于
两式相减得an越Sn-Sn-1越2n-5（n逸2），

当n越1时，上式成立，所以an越2n-5（n沂N+）援
因为数列｛bn｝的前n项和Tn满足2Tn+

bn-1越0，淤
所以当n越1时，2b1+b1-1=0，解得b1=

13 ，当n逸2时，2Tn-1+bn-1-1越0，于
由淤-于得bn= 13 bn-1，故

bn
bn-1

= 13 ，所

以数列｛bn｝是以
13 为首项，13 为公比的

等比数列援所以bn= 13·蓸 13 蔀 n-1= 蓸 13 蔀 n援
（2）由（1）得an·bn=（2n-5）·13n 援故A n=

（-3）伊 13 +（-1）伊 132 +…+（2n-5）·13n，淤
13 A n=（-3）伊 132 +（-1）伊 133 +…+（2n-5）·

13n+1，于
淤-于得 23 A n=-1+2伊蓸 132 + 133 +… 13n 蔀-

（2n -5）· 13n+1 =-1 +2 伊
19 伊 1- 13蓸 蔀n-1蓘 蓡

1- 13
-

（2n-5）· 13n+1 =- 23 - 2（n-1）3n+1 ，

所以A n=-1- n-13n 臆-1.
20.（1）证明院因为Sn越2an-n，淤
故Sn+1越2an+1-n-1，于
由于-淤得an+1越2an+1-n-1-2an+n，即

an+1越2an+1，所以an+1+1越2（an+1），所以
an+1+1
an+1 =2，当n越1时，a1越S1越2a1-1，则a1越1，

a1+1越2，所以数列｛an+1｝是首项和公比均
为2的等比数列援
（2）解院由（1）可得an+1越2n，an越2n-1，

所以 bn越 an+1
anan+1

= 2n

（2n-1）（2n+1-1）= 12n-1 -
12n+1-1，故Tn越b1+b2+…+bn= 蓸 12-1 - 122-1 蔀+

蓸 122-1 - 123-1 蔀 +…+ 蓸 12n-1 - 12n+1-1 蔀 =1-
12n+1-1，因为Tn逸3031，即1- 12n+1-1 逸3031，解

得n逸4，又n沂N+，所以满足不等式Tn逸
3031的最小正整数n的值为4援

21.（1）证明院因为2anan+1+an+3an+1+2越0，
所以anan+1= -an-3an+1-22 ，则 1

an+1+1 - 1
an+1 =

an-an+1
（an+1+1）（an+1） = an-an+1

anan+1+an+an+1+1 =
an-an+1-an-3an+1-22 +an+an+1+1 = an-an+112（an-an+1）

=2，又

a1=0，所以 1
a1+1 =1，所以数列 1

an+1嗓 瑟是以
1为首项，2为公差的等差数列，所以 1

an+1 =
1+2（n-1）=2n-1，所以an= 12n-1 -1= 2-2n2n-1 援

（2）解院因为bn越 2n

an+1 越（2n-1）·2n，所

以Sn=b1+b2+…+bn=1伊21+3伊22+…+（2n-1）·
2n，淤

2Sn=1伊22+3伊23+…+（2n-1）·2n+1，于
由淤-于得-Sn=2 +2伊22 +…+2伊2n -

（2n-1）·2n+1=（3-2n）·2n+1-6，所以Sn=（2n-3）·
2n+1+6，

因为不等式（-1）n姿约Sn+3伊2n+1对一切
n沂N+恒成立，所以（-1）n姿约n·2n+2+6对一
切n沂N+恒成立，
当n为偶数时，姿约n·2n+2+6恒成立，得

姿约38；当n为奇数时，-姿约n·2n+2+6恒成立，
得姿跃-14援
综上所述，姿的取值范围为（-14，38）援
圆圆援解院（员）当 灶越员时，葬员越 源猿 葬员原 员猿 ，
则 葬员越员.
当 灶逸圆时，杂灶原杂灶原员越蓸 源猿 葬灶原 员猿 蔀原蓸 源猿 葬灶原员原

员猿 蔀越 源猿（葬灶原葬灶原员）越葬灶，所以 葬灶越源葬灶原员，

所以｛葬灶｝是以 员为首项，源为公比的
等比数列，所以 葬灶越源灶原员（灶沂晕垣）援

由 葬猿越遭圆圆，得 遭圆圆越员远，又 bn>0，
所以 遭圆越源.
由 葬源越遭圆垣远遭源，得 遭源越员园.
设等差数列｛遭灶｝的公差为 凿，

则
遭员垣凿越源，
遭员垣猿凿越员园，嗓 解得 遭员越员，凿越猿，

所以 遭灶越猿灶原圆（灶沂晕垣）援
（圆）由对一切 灶沂晕垣有

糟员
葬员

垣 糟圆猿葬圆
垣…垣

糟灶
（圆灶原员）葬灶

越遭灶垣员成立，

可知当 灶越员时，糟员越葬员遭圆越源；
当 灶逸圆时，
糟灶越（圆灶原员）葬灶（遭灶垣员原遭灶）越猿（圆灶原员）源灶原员，

所以 糟灶越 源，灶越员，
猿（圆灶原员）源灶原员，灶逸圆.嗓

当 灶逸圆时，
栽灶越源垣猿［猿伊源员垣缘伊源圆垣…垣（圆灶原员）源灶原员］，

淤
所以 源栽灶越员远垣猿［猿伊源圆垣5伊43+…垣（圆灶原

猿）源灶原员垣（圆灶原员）源灶］， 于
淤原于得，原猿栽灶越原员圆垣猿［员圆垣圆（源圆垣源猿垣

…垣源灶原员）原（圆灶原员）源灶］

越圆源垣远伊 源圆（员原源灶原圆）员原源 原猿（圆灶原员）源灶

越原愿垣（缘原远灶）源灶，

所以 栽灶越 蓸圆灶原 缘猿 蔀源灶垣 愿猿 援
当 灶越员时，栽员越源，
适合 栽灶越 蓸圆灶原 缘猿 蔀源灶垣 愿猿 援
综上所述，栽灶越蓸圆灶原 缘猿 蔀源灶垣 愿猿（灶沂晕垣）援
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一尧选择题
员~6援CBBCAC 苑~12援BACABC
二尧填空题

员猿援< 员源援 2 15姨5
员缘.-3 员远援 蓘 藻圆原圆圆 ，藻 蓡
三尧解答题

员苑援证明院（员）因为a>0，b>0，a2+b2
2 =

2（a2+b2）4 逸 a2+b2+2ab4 =（a+b）2
4 =4，所以

a2+b2逸8，当且仅当a=b=2时取等号，所
以 a2+b2姨 逸2 2姨 .
（圆）因为a+b=4，所以a+2+b=6，所以

1
a+2 + 2

b = 16 蓸 1
a+2 + 2

b 蔀（a+2+b）= 16 蓸1+

2+ b
a+2 + 2（a+2）

b 蔀逸 16（3+2 2姨 ）= 12 +
2姨3 ，当且仅当 2姨 （a+2）=b，即a=

6 2姨 -8，b=12-6 2姨 时取等号援 所以
1

a+2 + 2
b 逸 12 + 2姨3 .

18.解院（1）f（x）<0即x2- 蓸m+ 1
m 蔀 x+1<

0，因为不等式 f （x）<0的解集为
曾 13 <曾<3嗓 瑟，所以 13 和3是方程x2- 蓸m+
1
m 蔀 x+1=0的两根，所以m+ 1

m =3+ 13 ，解
得m=3或m= 13 .
（2）f（x）逸0即x2- 蓸m+ 1

m 蔀x+1逸0，所

以（x-m）蓸 x- 1
m 蔀逸0.因为m>0，所以当

m= 1
m，即m=1时，不等式化为（x-1）2逸0，

该不等式恒成立，则解集为砸；当m>1，即
m> 1

m时，解不等式得x臆 1
m或x逸m；当

0<m<1，即m< 1
m时，解不等式得x逸 1

m或

x臆m.

综上，当m=1时，不等式的解集为
砸；当 m >1时，不等式的解集为
曾 x臆 1

m或x逸m嗓 瑟；当0<m<1时，不等式
的解集为 曾 x逸 1

m或x臆m嗓 瑟 .
员9援解院（1）当a=1时，f（x）= x+2 +

x-1 =
-2x-1，x臆-2，
3，-2<x<1，
2x+1，x逸1，

扇

墒

设设设设缮设设设设
当 x逸1时，2x +

1臆5，解得x臆2，所以1臆x臆2；当-2<x<
1时，3臆5，成立，所以-2<x<1；当x臆-2时，
-2x-1臆5，解得x逸-3，所以-3臆x臆-2.
综上，不等式f（x）臆5的解集是［-3，2］.
（2）f（x）逸1-a对任意实数x都成立，

即 x+2 + x-a 逸1 -a恒成立，因为
x+2 + x-a 逸 x+2+a-x = 2+a ，所以

2+a 逸1-a，解得a逸- 12 .故实数a的取

值范围为 蓘- 12 ，+肄 蔀 .
20.解院（1）设年利润为z万元，根据

题意得z=16x- 蓸 x2
10 -30x+4000 蔀 =- x2

10 +

46x-4000=- 110（x-230）2+1290（150臆
x臆250），所以当x=230时，zmax=1290，所
以年产量为230吨时，可获得最大利润，
最大利润为1290万元.
（2）设每吨的平均成本为W万元，

因为y= x2
10 -30x+4000，所以W= y

x = x10 +
4000

x -30（150臆x臆250），因为 x10 +
4000

x 逸2 x10·4000
x姨 =40，当且仅当

x10 = 4000
x ，即x=200时，等号成立，所以

当x=200时，W min=40-30=10.
故年产量为200吨时，每吨的平均

成本最低，最低成本为10万元.
21.解院（1）因为不等式f（x）-g（x）逸

t-1的解集非空，所以（ x - x-1 ）max逸t-
1，由 x - x-1 臆 x-（x-1）越1，当x（x-
1）逸0，且 x 逸 x-1 ，即x逸1时，取得等
号，则t-1臆1，解得t臆2，所以实数t的取
值范围为（-肄，2］.

（2）f（mx）逸g（x）（m跃0），即m x 逸
x-1 ，即［（m+1）x-1］［（m-1）x+1］逸0，
当m越1时，2x-1逸0，解得x逸 12 ，解集不
符合题意；当m跃1时， 11+m 跃 11-m，解得

x逸 11+m或x臆 11-m，解集不符合题意；当0约
m约1时， 11+m 约 11-m ，解得

11+m 臆x臆
11-m，因为原不等式的解集中恰有4个整
数解，且 12 < 11+m <1，所以不等式的解集
中的4个整数解为1，2，3，4，则4臆 11-m 约
5，解得 34 臆m约 45 援

所以实数m的取值范围是 蓘 34 ，45 蔀 援
圆圆援（员）解院由题意知 枣 忆（曾）越造灶曾垣员原

员
曾 ，所以 枣忆（曾）在（0，+肄）上单调递增，且
枣忆（员）越园，

所以当 园约曾约员时，枣忆（曾）约园；
当 曾逸员时，枣忆（曾）逸园.
所以 枣（曾）的单调递减区间为（0，1），

单调递增区间为［1，+肄）.
（圆）证明院因为 澡（曾）越皂（曾原员）造灶曾垣曾原

造灶曾原 猿藻 ，所以 澡忆（曾）越皂蓸员垣造灶曾原 员曾 蔀垣员原 员
曾 ，

又 皂跃园，所以 澡忆（曾）在（0，+肄）上单调递
增，且 澡忆（1）=0，所以当 园约曾约1时，澡忆（曾）约
园；当 曾逸员时，澡忆（曾）逸园.

所以 澡（曾）的最小值为 澡（员）越员原 猿藻 约园.

因此当 曾越 员藻 时，澡 蓸 员藻 蔀越皂 蓸 员藻 原员 蔀·
（原员）垣 员藻 原（原员）原 猿藻 越 皂（藻原员）垣藻原圆藻 跃园，可

知 澡（曾）在 蓸 员藻 ，员 蔀上存在一个零点 x1；

当 曾越藻时，澡（藻）越皂（藻原员）垣藻原员原猿藻 跃园，
可知 澡（曾）在（员，藻）上也存在一个零

点 x2.因此 曾圆原曾员约藻原 员藻 ，即 曾员垣藻跃曾圆垣 员藻 援
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